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Kommunfullmäktige i Halmstads, Hylte 

och Laholms kommuner 

Val av nämndemän inför ny mandatperiod 

Det börjar bli dags för val av nya nämndemän till Halmstads tingsrätt. Inför 

nästa mandatperiod behöver tingsrätten totalt 102 nämndemän, se 

bifogat beslut. 

Vi behöver senast 2 oktober 2023 besked om vilka som valts till 

nämndemän. Detta för att ha tid att genomföra obligatoriska kontroller och 

kunna planera tjänstgöring. De nämndemän som valts ska också genomgå en 

obligatorisk utbildning här på domstol innan de får börja tjänstgöra. 

Nämndemannens uppgift är att tillsammans med juristdomaren döma i mål 

och ärenden. Nämndemännen och domarna arbetar självständigt i 

förhållande till regering och riksdag. Genom nämndemännens medverkan i 

den dömande verksamheten garanteras medborgarnas insyn i domstolarnas 

arbete. 

Nämndemannauppdraget är inte ett politiskt uppdrag. Val av nämndemän 

ska enligt riksdagsbeslut ske året efter de allmänna valen just för att markera 

att uppdraget inte är politiskt. Mandatperioden är fyra år. 

Enligt 4 kap 7 § Rättegångsbalken, som handlar om val av nämndemän, ska 

en allsidig sammansättning av nämndemannakåren eftersträvas med hänsyn 

till ålder, kön, etnisk bakgrund och yrke. Om det finns flera alternativa sätt 
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att uppnå en allsidig sammansättning, bör de personer väljas som inte 

tidigare tjänstgjort som nämndemän eller de som tjänstgjort kortast tid. 

Vi vill påminna om att det behövs lämpliga nämndemän i alla åldrar, men 

generellt sett behövs fler som är yngre än 45 år. 

Följande grundläggande krav ställs för att vara nämndeman i tingsrätt: 

e Svenskt medborgarskap 

e Inte underarig 

e Intei konkurstillstand 

e Inte ha förvaltare enligt 11 kap. 7 § föräldrabalken 

e Vara folkbokförd i kommunen 

e Inte vara lagfaren domare, anställd vid domstol, åklagare, polisman 

eller advokat eller annars ha till yrke att fora andras talan infor 

domstol 

e Inte samtidigt vara nämndeman i hovrätt 

e Med hänsyn till omdémesformaga, självständighet, laglydnad och 

övriga omständigheter vara lämplig for uppdraget. 

Majoriteten av nämndemännen har hittills rekryterats från partikretsarna. 

Det finns inget regelverk som säger att en person måste vara medlem i ett 

politiskt parti för att bli vald eller vara nämndeman. 

På webbplatsen domstol.se finns information om uppdraget som 

nämndeman. Förutom beskrivning av roll, uppgift och skyldigheter samt 

information om ersättningar och rättigheter finns en del som riktar sig till 

den som nominerar och väljer. Där beskrivs processen vid nämndemannaval 

inklusive önskemål om när nominering och val bör ske. Det finns 

information om behörighet och lämplighet och allsidig sammansättning av 

nämndemannakåren. 

Det finns även en del som riktar sig till den som vill bli nämndeman som ni 

med fördel kan hänvisa till. 

Adressen är: domstol.se/nämndeman



Vi vill påminna om att det är viktigt att den som är intresserad av uppdraget 

som nämndeman får bra information om vad det innebär. Detta för att 

undvika att nämndemän lämnar sitt uppdrag i förtid, något som medför 

merarbete både för er som nominerar och väljer samt för oss på domstol. 

När ni skickar oss uppgift om vilka nämndemän som valts behöver vi 

nedanstående uppgifter för att kunna kontrollera nämndemännen: 

Personnummer 

Efternamn, tilltalsnamn 

Mobiltelefonnummer 

E-postadress 

Ni ska inte lämna uppgift om vilket parti som nominerat nämndemannen. 

Med hjälp av personnumret hämtar vi adress från Skatteverkets 

folkbokföringsdatabas. 

Med vänliga hälsningar 
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